

## 100 ЛУЧШИХ ТОВАРОВ

Реклама

## Образование, которое мы выбираем!

Вологодский государственный университет признан лауреатом Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» 2013 года в номинации «Услуги для населения».

## Успех

Светлана ДАМИРОВА

Сегодня, как никогда, образовательные учреждения должны оперативно откликаться на запросы времени, изменяя подходы к организации и содержанию обучения, внедряя новые образовательные технологии, основанные на соединении передовых научных идей с инновационной практикой. Только такой подход обеспечит вузу успех в конкурентной борьбе на образовательном рынке.

Именно эти принципы лежат в основе образовательного процесса в Вологодском государственном университете.

- Традиции нашего вуза складывались на протяжении 45 лет его существования, - рассказывает

ректор ВоГУ, доктор технических наук, профессор Леонид Соколов. - И все эти годы мы дополняли и развивали их в соответствии с запросами общества, руководствуясь принципом «От качества образования - к качеству жизни!» Сегодня свыше 42 тысяч наших выпускников работают на благо области и России, и, без ложной скромности могу сказать, работают профессионально!

Сейчас в структуре университета семь факультетов: промышленного менеджмента и инновационных технологий, электроэнергетический, инженерно-строительный, экологии, экономический, гуманитарный, факультет заочного и дистанционного обучения, а также машиностроительный техникум, ведется подготовка магистров, аспирантов, докторантов. На базе вуза действуют Межотраслевой региональный центр повышения квалификации и переподготовки кадров и Вологодский региональный центр дистанционного образования.

В университете семь учебно-лабораторных корпусов, шесть общежитий, база геологической практики, оснащенный спортивный комплекс, два стадиона, физкультурно-оздоровительный центр, санаторий-профилакторий «Политехник», спортивно-оздоровительный лагерь «Бережок» в Белозерском районе Вологодской области. Обеспеченность местами в общежитиях составляет 100%.

Университет как инновационный научно-образовательный комплекс делает ставку на высокое качество образования, развитие инфраструктуры и гарантии трудоустройства.

Система менеджмента качества ВоГУ признана соответствующей требованиям международного стандарта ISO 9001:2008 и национального стандарта ГОСТ ISO 9001-2011. Деятельность вуза и его филиала в Череповце признана эффективной



Ректор Леонид Соколов вручает первокурснику символический ключ от университета.

На основании приказа Министерства образования и науки РФ от 24 октября 2013 г. № 1182 Вологодский государственный технический университет переименован в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Вологодский государственный университет» с 14 ноября 2013 года. Сокращенные наименования на русском языке: ВоГУ, ФГБОУ ВПО «ВоГУ», ФГБОУ ВПО «Вологодский государственный университет».

по результатам мониторингов Министерства образования Российской Федерации. Университет успешно участвует в конкурсах, проводимых в рамках федеральных целевых и международных программ.

На протяжении всех лет работы университет сохраняет и развивает стабильные партнерские взаимоотношения с работодателями региона, которые принимают непосредственное участие в проектировании и осуществлении образовательных программ. Студенты ВоГУ осваивают практические навыки на ведущих предприятиях Северо-Западного региона и России. Мы гордимся тем, что по избранной специальности работают свыше 90 процентов выпускников на предприятиях и организациях Северо-Западного региона. Вуз также ведет подготовку кадров с высшим профессиональным образованием по индивидуальным учебным планам (заказам) предприятий.

Среди штатных преподавателей более 77 процентов кандидатов и докторов наук, многие из них награждены почетными званиями и

знаками: «Заслуженный деятель науки РФ», «Заслуженный работник высшей школы РФ».

Для совершенствования знаний и практических навыков студентов и преподавателей заключены договоры о сотрудничестве и обмене опытом с зарубежными вузами.

Научный потенциал университета создает основу для развития на базе ВоГУ современного технопарка. Студенты имеют возможность активно заниматься научно-исследовательской деятельностью по избранному направлению в более чем 20 научных кружках.

Безусловно, главное место в жизни студентов занимает учеба. При этом каждый из них имеет возможность развивать свой творческий потенциал и заниматься спортом в рамках ежегодных фестивалей и соревнований российского и областного уровня, в 20 клубах и творческих объединениях, созданных в университете. В них каждый - от первокурсника до преподавателя - может найти себе занятие по душе, раскрыть и совершенствовать новые грани своей личности. КС

## Итоги

## Стратегия, проверенная временем

**46 предприятий области приняли участие в конкурсе программы «100 лучших товаров России» - 2013. Это максимальное количество за все 16 лет его проведения. 53 видам товаров и услуг от 39 предприятий области присвоен статус лауреата или дипломанта конкурса. Почетного знака «За достижения в области качества» удостоены четыре руководителя предприятий, почетного знака «Отличник качества» - 39 работников предприятий и организаций Вологодской области.**

По традиции победителей престижного российского конкурса чествовали в правительстве области во Всемирный день качества, который ежегодно отмечается 14 ноября. В этом году он проходил под девизом «Экологичность, безопасность и качество - стратегия, проверенная временем».

- Позитивным моментом является увеличение из года в год предприятий на территории области, участвующих в этом всероссийском конкурсе. В 2013 году в нем приняло участие рекордное количество организаций различных сфер деятельности - от крупных промышленных предприятий до предприятий малого бизнеса, - подчеркнул начальник управления промышленности и науки департамента экономики области Александр Ермолов. - Всего же за 16 лет более 130 товаров и услуг Вологодской области признаны победителями этого престижного соревнования.

Директор ФБУ «Вологодский ЦСМ», заместитель председателя региональной комиссии по качеству Валерий Полетаев отметил, что проведение конкурса стало важным направлением совместной работы правительства области, ЦСМ и общественных организаций. Благодаря активной работе областной региональной комиссии по качеству уровень конкурса из года в год повышается.

Валерий Александрович напомнил, что по решению организаторов программы «100 лучших товаров России» наша область за достижение высоких результатов в направлении качества в 2011 и 2012 годах награждена серебряными дипломами.

Выступая от имени героев торжества генеральный директор ПК «Вологодский» Вадим Костяшов, сообщил, что их продукция, в том числе благодаря участию в конкурсе российского масштаба, вышла на мировой уровень и сегодня ее знают не только в России, но и за рубежом.

Церемония награждения лучших предприятий Вологодчины сопровождалась показом слайдов и вручением каталогов «100 лучших товаров России» от Вологодской области», рассказывающих об их деятельности и замечательной продукции, которую они производят.

Татьяна ШАЛУШКИНА

## Конкурс

## Губернаторский колледж народных промыслов: верность традициям

Губернаторский колледж народных промыслов в Вологде во второй раз стал дипломантом Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» в номинации «Услуги в области образования».

Это учебное заведение - одно из старейших в области. Созданное в марте 1928 года как кружевная школа для подготовки технологов кружевоплетения, оно приняло на себя важнейшую миссию по сохранению и развитию традиционных народных промыслов Вологодчины. В 2010 году училище было преобразовано в колледж с присвоением почетного статуса «Губернаторский», и это еще раз подчеркивает государственную значимость выполняемой им миссии.

Сегодня колледж ведет обучение по таким профессиям начального профессионального образования, как «мастер народных художественных промыслов», «художник росписи по дереву», «художник росписи по ткани» и «декоративно-прикладное искусство и народные промыслы» - по специальности среднего профессионального образования.

Колледж реализует программы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации взрослого населения и дополнительного образования детей по народным промыслам. На его базе создан и работает Ресурсный центр народных промыслов.

Высокопрофессиональный коллектив педагогов, сотрудничество с предприятиями и организациями народных промыслов, учебными заведениями, занятыми подготовкой специалистов в сфере народных промыслов, успешное участие в престижных всероссийских и международных фестивалях, выставках и конкурсах, многочисленные награды



Директор колледжа Маргарита Макеенко и начальник управления промышленности и науки департамента экономики Александр Ермолов. /Фото Марины Мурзиной

отраслевых министерств, правительства Вологодской области и администрации города Вологды - все это еще раз подтверждает уникальность

колледжа и его верность народным традициям в реализации программ обучения.

Ирина АЛТАЕВА